

香港賽馬會義工隊對增加賽馬日之意見

致立法會民政事務委員會葉國謙主席：

香港賽馬會義工隊，是由五百名馬會全職、兼職及退休員工組成的企業義工組織。馬會義工隊的義務工作包括探訪鄉郊獨居長者、為天水圍青少年舉辦「古物古跡工作坊」、在地區上舉辦大型母親節嘉年華，以至赴內地探訪雪災災民等等。馬會義工隊並於今年三月份，在「元朗區傑出義工選舉」中獲頒傑出義工優異獎。

對於近期社會上有關增加賽馬日及增加海外賽事的討論中，有衛道團體片面地指責馬會只懂得與澳門爭利、增賽馬日是鼓吹賭風云云，我們希望能夠向 貴委員會表達作為馬會前員工及參與義務工作的感受，希望討論能夠平衡。

我們過往在馬會工作了一段長時間，感受到馬會有別於一般的商業機構，因為馬會不是為牟利而營運，而是把收益撥歸到慈善用途，試問香港還有哪一個機構每年捐贈十億元作社會慈善？

不止於此，馬會還鼓勵員工在工餘多參與社會公益和活動，義工隊正正為此目的而成立。馬會義工隊不斷發掘社區的需要，為他們提供切合所需的幫助，可能因為我們的義工隊沒有高調對外宣傳工作成果，因此外間往往容易忽略馬會在貢獻社區方面所作的努力。不過，作為義工隊成員，我們卻從服務社區得到莫大的滿足感，充份體驗到馬會運用博彩收益回饋社會的龐大力量。

對於馬會建議增加賽馬日及增加轉播海外賽事，作為馬會前員工和義工隊成員是極表支持的。因為增加賽馬可以穩定馬會的收入，保護慈善捐款和支持義工隊的資源不致流失；另一方面，增加賽馬可以讓員工有更多工作機會，馬會的員工當中尤其是在地區投注處工作的，許多是基層婦女、大學生和家庭經濟支柱，只有公司穩定發展，員工才能夠得到保護。

我們期望 貴委員會、政府及公眾人士，不要忽略馬會對於香港社會多年來所作出的貢獻，包括每年十億的慈善捐款、鼓勵員工參與義務工作、捐款賑濟雪災和地震災民、為香港出資興建奧運馬術場地等等，例子繁多，恕未能盡錄。我們期望增加五天賽馬及增加海外轉播賽事，能夠盡快獲得通過。

香港賽馬會義工隊

二零零九年七月三日

副本抄：立法會民政事務委員會秘書處